证券代码: 300975 证券简称: 商络电子

# 南京商络电子股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号:【2022-001】

	☑ 特定对象调研 □分析师会议
	□媒体采访    □业绩说明会
投资者关系	□新闻发布会    □路演活动人
活动类别	□现场参观
	☑ 其他( <u>电话会议)</u>
参与单位名称	工银瑞信基金: 马青纯、曾剑宇、卞双、何肖喆
及人员姓名	华安证券: 胡杨
时间	2022年3月14日 13:30
地点	公司会议室
上市公司	董事长:沙宏志先生
接待人员	财务负责人兼董事会秘书: 蔡立君先生
	本次投资者关系活动以电话会议的方式举行。会议中,公司董事长沙
	宏志和财务负责人兼董事会秘书蔡立君向投资者介绍了公司的相关情况并
	回答了有关问题,具体内容如下:
机次业子石江	1、公司近况
投资者关系活	回复: 今年公司对国内整体宏观经济情况持保守态度, 一是随着海外基本
动主要内容 	放开疫情管制,以往国内供应链安全稳定的优势逐渐削弱,二是由于疫情
	影响到居民收入以及消费观念,体现到下游领域,消费电子、家电领域等
	消费需求比较疲软,电视领域稍微好一些。与此同时也出现了两个亮点趋
	势,一是汽车电子化越来越明显,二是电动车起量非常快,去年我们在这
	   方面的销售额超出预期,今年预计也较为乐观。由于国内推行碳达峰、碳

中和力度很大,我们对于新能源这块需求也较为看好。服务器领域,公司基本做到了全面覆盖,与浪潮、华三、中兴、联想、华勤、阿里等头部客户建立了长期稳定的合作关系。综合来看,预计今年公司业绩将保持稳定增长。

## 2、行业下行期间存货跌价准备的影响

回复:公司与上下游客户建立了良好的合作关系,与上游原厂和下游客户实行季度协商议价方式,有较强的议价能力,因此整体来说公司的毛利率比较稳定。只有在价格急速波动的极端情况时,可能会出现短暂的存货跌价的情况,但这种情况比较少。

此外,公司对市场情况会进行预判,主动调节相关物料的库存量,并且公司还有严格的库存管理制度,按照需求稳定性及存货通用性两个指标备货,在库产品以安全稳定的品种为主,进一步降低存货跌价的影响。

### 3、消费市场的疲软对分销和毛利率的影响

回复:因市场环境的影响,消费类产品出货节奏相对变慢,公司已经通过调整产品结构来调节影响,例如增加产品线、投入电动车、服务器、光伏等新兴领域弥补消费电子市场的疲软。毛利率这方面比较稳定,其一,消费电子市场对中低端产品冲击相对较大,中低端产品供应商以国内厂商为主,而公司代理的品牌中主要为 TDK、三星、国巨这类具备中高端产品线的厂商居多、中低端产品占比较小;其二,公司拓展了电动车、服务器、光伏等几个新兴领域,受到消费电子这一单一市场供需变化的影响不大。

#### 4、2022年对公司的展望

回复:产品种类方面,随着代理产品线的增加,被动元器件占比将会进一步下降;公司获得代理授权品牌的数量从 2019 年末的 40 余项增长至目前接近 100 项,在每个客户中的份额占比也在逐渐增加;此外,公司的产品采购中本土品牌占比大幅上升,2021 年占比已接近半数,公司已取得了包括顺络电子、兆易创新、长鑫存储、乐山无线电、智融科技、东微电子、艾为电子等在内的国内一线代理品牌,随着国产替代趋势加强,公司也将

会持续获取国内优质厂商的代理。

## 5、汽车电子中被动元器件的用量

回复:汽车电子行业的未来前景非常乐观,预计其将会是未来第一大元器件应用领域。虽然汽车电子元器件的整体数量只有手机的十分之一不到,但是单车价值量远超过手机的 10 倍。随着汽车电子化、智能化的趋势提速,毫米波、激光雷达、摄像头、通讯等智能化趋势都会对电子元器件有巨大的需求量,这也是公司这两年重点布局汽车领域的原因。

## 6、资金周转情况

回复:资金周转持续加快。被动元器件行业特征决定,其正常周转需要 3-4 个月,而主动元器件周转周期短很多,正常为 1 个月左右;目前在被动元器件占比进一步下降后,我们的垫资压力相对减少,资金周转会加快一些。

## 7、建设仓储中心的目的以及疫情对进口影响

回复:公司以总部南京为依托,在南京、深圳、香港三地设立大型仓储物流中心,通过遍布主要电子制造商生产基地的服务网点及三大核心仓库,及时响应客户需求。南京仓可以覆盖国内地区的所有客户,由于目前国内物流水平较高,我们依靠国内物流即可满足国内所有客户的需求。深圳仓除了覆盖华南地区客户外,更主要的责任是承载境内外中转的职能,香港仓覆盖境外客户,未来公司将根据业务发展情况考虑增加新加坡、日本地区新的仓库用地,更好的实现本地化服务、快速物流等优势。

疫情确实会有一些影响,但公司各地的仓库可以互相进行调节,相对 来说会化解一些疫情带来的不便,短期内公司的库存产品也会发挥一定的 调节作用。

附件清单	无
(如有)	
日期	2022年3月15日